

> 聚焦

围绕学习宣传贯彻党的二十大精神主题主线,省政协认真谋划、全面推进、狠抓落实——

聚共识 促履职 增效能

本报记者 张潇予



迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神是贯穿省政协2022年各项履职工作的主题主线。紧扣这一重大政治任务,省政协认真谋划、狠抓落实、推动履职,各项工作全面推进、提质增效。



始终把牢工作主线

“要把迎接党的二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为贯穿全年政协工作的重大政治任务,认真做好思想引领、汇聚力量、议政建言、服务大局各项工作,努力为营造安全平稳健康的经济、社会、政治环境作出政协贡献。”今年初,省政协主席李江对全年工作开展提出要求。紧扣省委、省政府决策部署和中心任务,省政协认真筹划、及时谋篇,先后“开”出党组和政协工作要点,作出学习、协商、视察、调研等履职计划,有序推进落实各项工作任务,引领带动全省政协组织聚共

识、促履职、增效能,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。讴歌时代变迁、见证伟大成就。2022年9月16日,作为省政协喜迎党的二十大重点主题活动之一的“同心绘云岭 建功新时代”书画摄影作品展在昆明开展。集中展出了100余幅来自广大政协委员、省级各民主党派和省工商联代表人士、省政协特聘艺术家、界别群众及政协机关干部职工的作品,生动展现了云岭大地经济社会发展日新月异、七彩云南山河壮丽秀美的时代画卷。

今年以来,省政协紧扣“喜迎二十大”这个贯穿政协全年工作的主题主线和履职工作中心环节,强化思想政治引领,广泛凝聚共识力量,先后围绕习近平总书记对省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神和省第十一届党代会精神等开展集中学习研讨,认真组织住滇全国政协委员和省政协委员开展主题读书活动,组织开展“喜迎二十大,永远跟党走,奋进新征程”乡村振兴建设参观见学活动,举

行喜迎党的二十大暨庆祝中华人民共和国成立73周年升国旗仪式等。通过丰富多彩的形式,积极有效引导广大政协委员和各族各界人士切实把思想和行动统一到党中央决策和省委、省政府工作部署上来。

今年以来,省政协寻找着眼点、谋求着力点,瞄准问题、扎实履职,为助力全省高质量发展积极贡献政协智慧和力量。9月27日至28日,省政协十二届二十八次常委会议围绕“推动乡村振兴持续作出政协贡献。截至目前,省政协共举办专题协商会12场、开展重点视察10次、召开重点提案办理面商会13场,各项年度重点工作完成进度良好、工作成效显著。

常委、委员通过大会发言、书面发言、分组协商等形式,积极为我省全面推动乡村振兴、全力促进共同富裕把脉支招、建言献策。省政协定期召开工作推进会,“以会代训”及时总结部署、着力推进“双助推”行动,推动全省政协系统为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴持续作出政协贡献。截至目前,省政协共举办专题协商会12场、开展重点视察10次、召开重点提案办理面商会13场,各项年度重点工作完成进度良好、工作成效显著。

以学促思以学促行

习、联合学习、走出去学习,推动党的二十大报告精神在机关干部、广大委员和界别群众中落地生根。省政协还不断延伸学习触角,把线下学习扩展到线上,第一时间开设“学习二十大 奋进新征程”委员专题读书群,利用委员读书活动和微信群等平台,扩大学习覆盖面,提升学习时效。

省政协主席班子成员带头把调研、视察等履职工作与学习领会党的二十大报告精神相结合,率队深入基层一线,带头学报告、察实情、献良策,积极围绕“美丽乡村”建设、民族团结进步示范区建

设、营商环境改善、扩大对外开放等中心工作履职建言,形成了以上率下、上下同欲的良好局面。

省委有部署,政协有行动。10月26日上午,省政协党组召开(扩大)会议,传达学习党的二十大精神及省委贯彻要求,研究省政协贯彻工作。

省政协机关党组、专委会分党组和机关各党支部充分发挥党组织领学促学作用,迅速召开会议专题传达学习党的二十大精神和省委贯彻要求,扎实有力地在省政协机关掀起学习宣传贯彻党的

二十大精神的热潮。

今年是十二届省政协履职的最后一年,按时高质量完成全年工作任务、筹备组织召开好省政协十三届一次会议,对于省政协走好新时代新征程的“赶考路”具有承前启后、继往开来的重要意义。省政协党组及时部署,要求办公厅、研究室和各专委会在深入学习党的二十大精神的基础上,认真研究提出明年开展各项重点工作建议,同时把学习贯彻党的二十大精神贯穿到省政协十三届一次全会的各项筹备工作和常委会工作

报告起草、组织协商讨论、大会发言、网络议政、提案征集等各环节之中。

“蓝图已绘就,奋斗正当时。”省政协机关干部一致表示,将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以党的二十大精神为指引,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写好中国梦的云南篇章,为全面建设社会主义现代化国家贡献政协力量,推动党的二十大精神在全省各级政协组织和广大政协委员中落地落实、见行见效。

图片新闻

农工党省委会组织医疗专家赴云龙县开展义诊巡诊活动



近日,农工党云南省委会组织医疗专家赴云龙县检槽乡开展义诊巡诊活动。活动中,云南大学附属医院、云南皮肤病医院、云南省妇幼保健院的医疗专家现场坐诊,开展中医针灸治疗、用药指导等健康医疗服务,服务群众170余人次。针对出门不方便的患者,医卫专家们还到清朗村进行了入户走访巡诊,提出诊疗方案。

本报通讯员 吕瑜琳 摄

> 简讯

禄丰市政协

督察河长制工作

本报讯(通讯员 许廉明 何建玮 王梅丽)近日,禄丰市政协河长制督察组赴和平镇就河长制工作开展情况进行督察。

督察组一行深入绿汁江和平段、石坝冲水库、小厂村调研水环境管护、水环境治理、水生态修复等情况,详细了解和平镇河长制落实情况及重点河段水质、“清四乱”、美丽河湖建设、水库禁渔期、污水垃圾收集处理、河道修复等情况。

近年来,和平镇建立完善村镇二级河长、村镇组三级治理的河长制工作体系,聚焦管好“盆”、护好“水”,推动河长制工作由“见河长”“见行动”向“见成效”转变,全镇水生生态系统不断恢复,一条条河流、一座座水库正重新焕发光彩。

督察组指出,在下一步督察工作中,市政协将结合水系情况,重点围绕河长制履职、资金投入、控源截污等情况,以及推进“清四乱”专项行动、推进“一河一策”滚动修编等方面,进一步完善各水系河长制督察工作方案,明确督察目的、内容、程序和要求,确保督察工作时间进度安排,加强与相关部门和乡镇政协委员小组协调联动,切实推动市政协河长制督察督导工作。

通海县政协

视察高新技术企业三倍增行动进展

本报讯(通讯员 肖媛)近日,通海县政协组织部分政协委员对通海县高新技术企业三倍增行动计划推进情况进行视察。视察组实地视察了云南弘盛铂业新材料科技有限公司、通海宏兴工贸有限公司、云南通海方圆工贸有限公司,并召开座谈会听取情况汇报。

座谈会上,委员们对全县高新技术企业三倍增行动工作提出4点建议:一是进一步理顺职能职责,形成税务、财政、市场监管、生态环境、工信等多部门联动的工作机制,构建服务高新技术企业格局。二是加强企业自主创新,提升企业科技含量,进一步引导重点骨干企业改造提升传统产业,引导、培育企业申报认定高新技术企业,进一步加强产学研合作,搭建技术合作平台,加快科研成果转化。三是坚持人才引进与培养并举,千方百计引进企业所需人才,积极建立有效的人才培养机制,逐步提高企业创新能力。四是了解和掌握知识产权申报及维权的途径和形式,健全知识产权管理制度,完善技术秘密保护制度,更好地保护高新技术企业的合法权益。

> 协商在基层

景东县政协——

助推蚕桑产业发展

景东彝族自治县文龙镇帮迈村蚕桑产业已有几十年的发展历史,曾经有上千亩桑园。近两年来,由于疫情影响、管理粗放等原因,桑园面积不断减少,蚕茧质量和数量严重下滑。

针对存在的问题,景东县政协文化文史和外事侨务委、文龙镇委员活动小组深入帮迈村,通过实地调查、入户走访、座谈等形式,详细了解导致蚕桑产业桑园面积减少、质量下降的主要原因;积极与多方沟通协商,理清发展思路,形成了抱团发展蚕桑产业的基本共识。

在近日召开的“协商在基层”帮迈村服务蚕农协商会议上,文龙镇协商议事会成员、帮迈村“三农”服务部代表、蚕农代表等踊跃发言,大家一致同意由帮迈村“三农”服务部统一规划全村蚕桑产业、开展技术指导和管理培训;统一进种渠道、统一养蚕技术;统一产业布局、促进全村经济发展。通过“公司+合作社+农户”的基地种植养殖规模化、规范化推动蚕桑产业发展,采用“统一技术服务+基地共建”模式科学规划扩大桑园面积、提高蚕茧质量,协同发展、科学管理养殖、蚕茧收购等。

对会议协商达成共识的落实情况,文龙镇协商议事会将及时进行公示;县政协及文龙镇委员活动小组也将对协商共识落实情况进行跟踪问效,督促帮迈村“三农”服务部和蚕农履行好各自职责,确保协商有效,助推文龙镇蚕桑产业向好发展。

本报通讯员 景宏